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令和７年第12回筑紫野市教育委員会定例会 

 

○日     時 

  令和７年11月27日（木）午後２時03分から午後２時58分 

 

○場     所 

  竜岩自然の家 プレイドーム 

 

○出 席 委 員（５名） 

  教 育 長  上 野 二三夫       教 育 委 員  潮 見 眞千子 

  教 育 委 員  牛 川 由 美       教 育 委 員  久 原   寛 

  教 育 委 員  和 田 法 明 

 

○欠 席 委 員（０名） 

 

○出 席 説 明 員（10名） 

  教 育 部 長  濱 崎 博 文       教育政策課長  亀 井 美 和 

  学校教育課長  江 中   誠       学校給食課長  八 尋 優 一 

  生涯学習課長  轟   治 峰       文化財課長  小鹿野   亮 
 
                        文化・スポーツ振興課 
  文化・スポーツ振興課長  安 樂 鉄 平               森 田 健太郎 
                        スポーツ企画担当係長 

  主任指導主事  鬼 木 恵 美       

 

○出席事務局職員（１名） 
 
  教育政策課 
          末 次 勝 也 
  庶務担当係長 

 

○議 事 日 程 

 １．教育委員会会議録の承認について 

    令和７年第11回筑紫野市教育委員会会議録（令和７年10月30日開催） 

 ２．教育長の報告について（別紙） 

 ３．議案第42号 令和７年度筑紫野市一般会計補正予算（第６号）教育費について 

 ４．議案第43号 筑紫野市立学校管理運営規則の一部を改正する規則の制定について 

５．報告第３号 損害賠償の額を定めることについての専決処分について 
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６．報告第４号 筑紫野市放課後児童健全育成事業の設備及び運営に関する基準を定める条例

の一部を改正する条例の制定について 

７．報告第５号 指定管理者候補者の決定について 

８．報告第６号 指定管理者候補者の決定について 

９．報告第７号 筑紫野市立学校体育施設使用料条例の制定について 

 

○部課長の報告について 

 

○その他 

 

○次回の日程 【定例会】令和７年12月12日（金）午後４時00分 301会議室 
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会議録 

○教育長：事務局からお願いします。 

○教育政策課庶務担当係長：本日の会議の傍聴は０名でございます。以上、報告させていただき

ます。 

○教育長：それでは、定刻となりましたので、ただいまから令和７年第12回筑紫野市教育委員会

定例会を開会いたします。議事日程の順序に従い会議を進めてまいります。なお、発言は議長の

許可を得た後にお願いをいたします。 

 

日程第１、教育委員会会議録の承認の件 

○教育長：先月10月30日に開催しました令和７年第11回筑紫野市教育委員会会議録を承認するこ

とについて、御異議ないでしょうか。 

○（特になし） 

○教育長：ご異議なしと認めます。よって、本件については原案のとおり承認されました。 

 

日程第２、教育長の報告の件 

○教育長： 

① インフルエンザ疾患による学校等臨時休業（学級閉鎖等）について 

学級閉鎖・・・小学校３校、中学校１校（１１／２０現在） 

引き続き、毎朝の健康観察の継続と感染予防の呼びかけを 

       ※感染予防・・・換気、手洗い、うがい、マスク着用等 

② 本年度の全国・県の学力調査の結果を受けての教育長面談について 

１１／２８（金）の筑紫野南中で、全校終了 

指導・助言の内容を今後の学力向上に生かす取り組みに 

③  本教育長・教育委員による懇談訪問 

１１／１８（火）筑山中ブロックの筑紫小で終了 

日々の授業の活性化とICT教育の更なる実践を 

④ 人事異動に係る校長ヒアリングについて 

１１／２０（木），２５（火）に実施、終了 

次年度の学校経営計画に基づく職員配置等を要請 

⑤ 市研究指定・委嘱校の最終年度発表会について 

１１／１４（金）山口小学校 １１／２１（金）天拝小学校 

３年間の研究の成果を発表。参加者も多く盛会に終了 
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⑥ 本年度の筑紫野市教育支援委員会について      

１回目・・・ １１／１７（月） ９：００～ 中一、特支学校就学予定者  

２回目・・・ １２／ ８（月）  ９：００～  小一、中一 同 上    

３回目・・・ １２／１１（木）  ９：００~  小一、   同 上 

⑦ 本年度の就学時健康診断について 

１１／１９（水）二日市小で終了 

就学に係る保護者からの相談・・・・市教委指導主事で対応 

⑧ 本年度のICT活用教育授業改善訪問について 

１１／２１（金）現在、８校が済み（小５校、中３校） 

昨年度から、授業公開後に 

授業反省会・・・自評 指導主事から 校長（管理職）から 

⑨ 管内教育長と県教委幹部職員との意見交換会について（１１／１８（火）） 

１４：００～１５：３０ 視聴覚室にて 

（１）県教育長あいさつ 

   ① 不適切な免許状の所持と使用について 

   ② 教職員の不祥事について 

（２）意見交換    

   ① 今後の県立高校への期待及び地域との連携について（福岡県）（資料１） 

   ② 小学校主幹教諭の学校組織の中での柔軟な配置について（久山町） 

   ③ 部活動の地域展開について（宗像市） 

⑩  令和７年度 第７回管内教育長会議報告（１１／１８ １５：４５～ 視聴覚室） 

所長あいさつ（４点） 

（１）教職員の業務量の適切な管理、その他教育職員の服務を監督する教育委員会が職員の健

康及び福祉の確保を図るための講ずべき措置について 

     教育委員会・・・「業務量管理・健康確保措置実施計画」を策定 

（２）学校事務職員の力量形成について 

    ネットワーク会議を１２月に開催し、今後の取り組みについて協議の予定 

（３）児童生徒の問題行動に関する諸課題について 

    問題行動は増加傾向にあるが、不登校児童生徒は、減少傾向にある。 

これは,魅力ある学校づくりや、日々の授業改善の取り組みの成果であると思う 

これまでの、学校・市町教委の熱心な取り組みに感謝したい。 
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（４）不祥事防止の徹底について  

処分は昨年度より増加しており、特に、飲酒に係る処分が多い。年末年始を控え、校内    

で、市町教委で、不祥事防止の指導を徹底して欲しい。 

    （参考）昨年１１月に、改正道路交通法が施行され、「自転車の酒気帯び運転」が新た 

に罰則対象に、また、自動車と同様に、酒気帯び運転をほう助した者にも罰則 

が科される。さらに、自転車運転中の「ながら運転」の罰則も強化された。 

    （お願い）不祥事防止については、日頃から、教職員一人一人が、不祥事を自分事とし 

て捉える機会を意識して設けることが重要。 

         → 指導した日、時間、内容を学校日誌に朱色で記載しておく 

（５）説明・連絡事項 

＜人事管理班関係＞ 

   ア 働きやすい職場環境の醸成について 

      ※管理職の言動について・・・職員から相談等があった時の言動について  

                     弱い立場の職員に対して、支援的な態度でいつも接 

しているか？ 

         ＜教育指導室・教育相談室関係＞ 

     ア 令和８年度全国学力・学習状況調査について（資料2） 

      イ 令和７年度以降の全国学力・学習状況調査の 

市町村別結果の公表について（資料3） 

 

○教育長：ただいまの報告について、質疑ありませんか。 

○（特になし） 

○教育長：それでは、私からの報告はこれで終わりたいと思います。 

 

日程第３、議案第42号、令和７年度筑紫野市一般会計補正予算（第６号）教育費について 

○教育政策課長：（提案理由の説明） 

○教育長：本件について質疑ありませんか。 

○（特になし） 

○教育長：質疑を打ち切ります。本件を、承認することにご異議ありませんか。 

○（特になし） 

○教育長：ご異議なしと認めます。よって、本件については原案のとおり承認されました。 
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日程第４、議案第43号、筑紫野市立学校管理運営規則の一部を改正する規則の制定について 

○学校教育課長：（提案理由の説明） 

○教育長：本件について質疑ありませんか。 

○（特になし） 

○教育長：質疑を打ち切ります。本件を、承認することにご異議ありませんか。 

○（特になし） 

○教育長：ご異議なしと認めます。よって、本件については原案のとおり承認されました。 

 

日程第５、報告第３号、損害賠償の額を定めることについての専決処分について 

○教育政策課長：（提案理由の説明） 

○教育長：本件について質疑ありませんか。 

○（特になし） 

○教育長：質疑を打ち切ります。本件を、承認することにご異議ありませんか。 

○（特になし） 

○教育長：ご異議なしと認めます。よって、本件については原案のとおり承認されました。 

 

日程第６、報告第４号、筑紫野市放課後児童健全育成事業の設備及び運営に関する基準を定める

条例の一部を改正する条例の制定について 

○学校教育課長：（提案理由の説明） 

○教育長：本件について質疑ありませんか。 

○（特になし） 

○教育長：質疑を打ち切ります。本件を、承認することにご異議ありませんか。 

○（特になし） 

○教育長：ご異議なしと認めます。よって、本件については原案のとおり承認されました。 

 

日程第７、報告第５号、指定管理者候補者の決定について 

○文化・スポーツ振興課長：（提案理由の説明） 

○教育長：本件について質疑ありませんか。 

○（特になし） 

○教育長：質疑を打ち切ります。本件を、承認することにご異議ありませんか。 

○（特になし） 

○教育長：ご異議なしと認めます。よって、本件については原案のとおり承認されました。 
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日程第８、報告第６号、指定管理者候補者の決定について 

○文化・スポーツ振興課長：（提案理由の説明） 

○教育長：本件について質疑ありませんか。 

○（特になし） 

○教育長：質疑を打ち切ります。本件を、承認することにご異議ありませんか。 

○（特になし） 

○教育長：ご異議なしと認めます。よって、本件については原案のとおり承認されました。 

 

日程第９、報告第７号、筑紫野市立学校体育施設使用料条例の制定について 

○文化・スポーツ振興課長：（提案理由の説明） 

○教育長：本件について質疑ありませんか。 

○潮見委員：体育館の空調使用料はどうなるのでしょうか。 

〇文化・スポーツ振興課長：空調は来年度設置予定となっておりますので、現在ない中で使用料

を決めるということはできないので、設置後に料金を徴収する方向で検討させていただきたいと

いうふうに考えております。 

○教育長：ほかに質疑はありませんか。 

○（特になし） 

○教育長：質疑を打ち切ります。本件を、承認することにご異議ありませんか。 

○（特になし） 

○教育長：ご異議なしと認めます。よって、本件については原案のとおり承認されました。 

それでは、本日の議事はこれで終了いたしました。 

続きまして、各課等からの報告に移りたいと思います。 

 教育部長からお願いします。 

 

○教育部長：まず私の方からは、新聞等の報道でご存じのとおり、職員の不祥事が発生したこと

についてご報告とお詫びを申し上げたいと思います。 

当該事案につきましては、先週木曜日にですね、処分を下したところでありますけど、概要と

しましては、環境経済部の30代の男性職員が、水道料金及び下水道使用料を約92万円あまり私的

に流用、着服、したという事象でございます。当然ながら全額補填はされたところでありますが、

やったことについて重く受けとめまして当該職員につきましては、免職処分、管理監督署責任と

して、環境経済部長、担当の課長係長につきましては、戒告処分という懲戒処分をしたところで

あります。市長におかれましてもですね、今度の議会で給与減額の条例を上程する予定となって
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おります。市民の信頼を著しく損ねることを起こしたことを職員代表してお詫びを申し上げたい

と思います。今後につきましては現金の取り扱い等をしっかり、改めて全庁的に見直して、信頼

回復に全力で努めて参りたいと思います。どうも申し訳ございませんでした。 

続きまして、12月議会につきましては12月の３日水曜日から22日月曜日までの20日間の会期で

行われるところでございます。なお一般質問につきましては、17、18日に行われる予定となって

おります。先ほど承認いただきました点につきまして、主な教育委員会からの議題となっており

ます。しっかりと議決いただけるようにし対応して参りたいと思います。 

以上報告終わります。 

○教育長：ありがとうございました。 

 次に、教育政策課、亀井課長、お願いします。 

 

○教育政策課長：１点ご案内させていただきたいと思います。広報ちくしの12月号の中に人権問

題特集号も挟み込まれておりますので、ご一読いただけますようよろしくお願いいたします。 

以上です。 

○教育長：それでは、ありがとうございました。 

 次は、学校教育課長、江中課長、お願いします。 

 

○学校教育課長：私のほうからも１点でございます。 

 教育長・教育委員懇談訪問ということで、山家小学校と筑山中学校、筑紫小学校３校がござい

ました。また、市研究指定発表会が山口小、天拝小の２校でございまして、いずれもお忙しい中、

御参加いただきましてどうもありがとうございました。あと今後の参考にするために、何かお気

づきの点等ございましたら学校教育課の方にご連絡いただければと思いますのでよろしくお願い

いたします。 

以上です。 

○教育長：ありがとうございました。 

 学校給食課、八尋課長、お願いします。 

 

○学校給食課長：12月分の献立表と食育だよりを載せさせていただいております。24ページでご

ざいます。12月23日が最終日という形になっております。右側25ページの方は中の材料を書かせ

ていただいております。最後のページでございます。食育だよりということで12月号を発信させ

ていただいています。 

筑紫野市でも、調理員の料理コンクール、こちら開催させていただきまして、優勝の献立ですね
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真ん中の右側に書いておりますけれども、こちらの献立を12月5日の給食に、子どもたちに提供提

させていただこうと考えております。ホキ（白身魚）のねぎソースということで、レシピを載せ

させていただいています。たまに給食がおいしいからレシピを教えてくださいという問い合わせ

もありますので、レシピも掲載させていただいております。私の方からは以上でございます。 

○教育長：ありがとうございました。 

 次に、生涯学習課、轟課長お願いします。 

 

○生涯学習課長：私からは１点でございます。 

11月９日日曜日、2025ドラゴンロックフェスタを竜岩自然の家で開催させていただいておりま

す。あいにくの雨模様でお客様の出足は鈍かったんですが、おいでいただいたお客様はさまざま

な体験をしていただきまして、大変喜んで帰っていただいております。事故もなく事業終了して

おりますのでご報告です。 

 以上でございます。 

○教育長：ありがとうございました。 

 文化・スポーツ振興課、安樂課長お願いします。 

 

○文化・スポーツ振興課長：報告が２点あります。 

 1点目がですね、11月16日に開催されました県民スポーツ大会市町村対抗福岡駅伝についての結

果報告となります。筑紫野市60市町村中ですね14位という結果になっております。昨年がですね、

12位でしたので、順位が下がっていますけども、選手の皆さんですね筑紫野市を代表して一生懸

命走っていただきました。タイム自体はですね昨年より早かったということになりますので、十

分胸を張れる結果だというふうに考えています。２点目がですね、11月30日、今度の日曜日に、

第23回筑紫野人形劇まつりが文化会館の方で10時から15時の間で開催されます。アマチュア、プ

ロのですね交流を行いまして子供たちの笑顔溢れるイベントとなりますので、みなさまご都合が

合いましたら様子を見ていただけたらというふうに思っています。ただ、先日報告しましたけど

も、この日天拝山ロードレースもありますので、そちらの方もぜひご都合が合いましたらご出席

いただければと思います。 

 以上でございます。 

○教育長：ありがとうございました。 

 それでは、文化財課、小鹿野課長お願いします。 

 

○文化財課長：２件ございます。 
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 まず、11月３日でございますが、生涯学習センターさんあいホールで古代史トークセッション

ｉｎ筑紫野「歴史探鼎談」でございますが、満員御礼で賑やかに終了させていただいています。

福岡県はもとより遠くは熊本県からお越しいただいておりまして、一方では全体の出席者の40％

ほどが筑紫と筑紫南コミュニティの管内の方ということで、地元意識が極めて高いという結果が

出ておりますので、大変ありがたい結果になったなというふうに考えております。 

もう一点が、お手元に青色のチラシをお配りしておりますけども、これは筑紫野市観光協会が

主催の事業にはなりますが、12月1日号の広報ちくしのにも情報が掲載されておりますので、チラ

シを配布させていただいております。筑紫野市魅力再発見「第７回観光プロモーションビデオ上

映と歴史スペシャルトークライブ」ということでやらせていただくこととなりましたのでお知ら

せでございます。 

 以上でございます。 

○教育長： ありがとうございました。 

それでは、各課からの報告ということで終わりたいと思います。 

続きまして、その他に移りたいと思います。 

 教育委員の皆様及び部課長さんたちのほうからございましたら、どうぞ出してください。よろ

しいですか。 

○（特になし） 

○教育長：それでは、私の方からお話させていただきます。 

まず、人事案件でございます。12月で潮見委員がご退任ということになっております。本当に

ありがとうございました。12月議会で提案となりますが、後任の方は、髙原朋恵さんという方で、

立明寺の子供会育成会の会長を長くされて、現在は山口小学校、天拝中学校の地域学校協働活動

推進員ということで、非常に熱心に地域活動頑張っておられる方でございます。どうぞよろしく

お願いします。 

それからもう1つは、私のことでございます。私はこの12月31日をもって任期満了ということに

なりますので、私もこの期をもって退任をさせていただきたいというふうに思っております。後

任の方については、主税保德先生です。長く小学校の方で頑張っていただいて、事務所の所長も

されていますし、本庁の主任指導主事や教職大学院の教授等もされておりまして、大変立派な方

でありますので、この方を市長の方から任命されて、議会の同意を得るというふうな動きになっ

ていくかと思います。ということで、本日、紹介しておいたほうがよろしいかなということで、

私の方でお話をさせていただきました。ありがとうございます。 

それでは、これをもちまして令和７年第12回筑紫野市教育委員会定例会を閉会いたします。 


